



# 8%增长目标是导向 4.8%控制目标仍可承受

在我国经济连续5年保持10%以上增速的背景下,今年政府工作报告提出2008年经济增长的预期目标为8%左右。这是我国连续第4年把这一目标定为8%左右。

物价问题,举国关注。今年政府工作报告提出将2008年物价涨幅控制目标设在4.8%左右。这个指标创出最近5年来年度居民消费价格总水平调控目标的新高。温家宝总理在政府工作报告中明确指出“防止价格总水平过快上涨,是今年宏观调控的重大任务”

# 8%

## 导向性的经济增长目标

“8%左右的目标是一个导向性的目标,是希望引导各方把精力放到转变发展方式、深化改革和加快社会建设上来,实现经济社会又好又快发展。”

2003年和2004年,我国经济增长均在10%及以上。从2005年起,政府把经济预期增长目标从前两年的7%调高到8%,但每年实际增长率仍大大超过预期,分别达10.4%、10.7%和11.4%,其中2007年创下自1995年以来的最高涨幅。

来自江苏泰州的姚建华代表说,我国正处于工业化中期经济比较高速发展的阶段,在注重发展质量的前提下,保持一定的发展速度是正常的,也是必然的,经济发展没有一定速度谈质量不现实。

GDP的实际增速连续5年超过预期目标,且都达到10%以上,经济虽然仍处于平稳较快发展区间,但需要防止由偏快转向过热。国家今年继续确定8%左右的目标,是综合考虑了国内和国际多种因素,意在提示注意防范风险。”全国人大代表、江苏省发展改革委主任王伟明这样认为。2007年,中国城镇固定资产投资、金融机构贷款、外贸顺差分别比上年增长25.8%、16.4%和50%。中国经济发展中长期存在的矛盾和问题仍然突出。

更引人注目的是,随着总需求的持续高速增长,总供求矛盾也开始显现。2007年全年居民消费价格指数上涨4.8%,成为1997年以来的年度

最高涨幅。

衡量经济发展,不仅要看速度,更要看效益;不仅要看数量,更要看质量。8%左右的目标是一个导向性的目标,是希望引导各方把精力放到转变发展方式、深化改革和加快社会建设上来,实现经济社会又好又快发展。”西北大学经济管理学院博导韦苇委员说。

值得关注的是,2008年我国经济运行还面临着前所未有的挑战。从国内来看,年初南方部分地区遭遇的罕见低温雨雪冰冻灾害给经济带来一定损失;从国际来看,美国次贷危机、国际油价上涨等因素增加了世界经济增长的不确定性。

国家统计局总经济师姚景源认为,尽管受到国内外不利因素的影响,但今年中国经济实际增速仍然会超过8%,只是与去年相比会略有回落。”因为中国经济运行的基本面向好,“他解释说。

对于经济增速可能放缓,姚景源认为这未尝不是一件好事。因为适当放缓经济增速,对推进经济结构调整,转变经济发展方式是一个机遇。他建议,政府应保持宏观调控政策的稳定性,同时积极应对国际经济形势的复杂变化。



刺激内需有利于经济持续增长 资料图

### 专家观点

## 中国经济增长基本条件未变

◎ 银河证券 左晓蕾

温总理在政府工作报告中指出,当前国内外经济形势发展的不确定因素较多,要密切跟踪分析新情况新问题,审时度势,从实际出发,及时灵活地采取相应对策,正确把握宏观调控的节奏、重点和力度,保持经济平稳较快发展,避免出现大的起落。对于当前的经济形势,个人认为,虽然国内外出现许多不确定因素,但是2008年中国经济稳定增长的基本条件没有改变。

首先,投资需求仍然旺盛。年初大范围的灾后重建,以及灾害过程中显现的需要加强和改善的各类基础设施,都会保持对投资的需求。此外,新农村建设战略中的农村用水用电,以及农业的产业化、规模化建设的巨大的投资需求等等,将使2008年的投资仍然保持较高的增长。据国家统计局公布的数据,2007年,我国城镇固定资产投资117414亿元,增长幅度高达25.8%。

其次,消费增长有望出现高于GDP增长的增长水平。2007年消费增长12%,略高于11.4%的GDP增长。2008年,消费实际增长可能仅因奥运消费就可达到12%以上。5年来,经济持续两位数以上的增长,社会保障体系的逐渐完善,平均工资的增长,都会对消费增长产生更高的预期。因此,2008年消费对GDP的贡献有望从2007年的36.4%增长到40%以上甚至更高,消费增长有望成为2008年经济增长的主要推动力。

第三,出口顺差的减少可能给偏热的经济降温。近年来,过大的贸易顺差实际上成为中

国经济不稳定的因素之一。其实,适当的顺差减少,实际上是有利于经济的稳定。

近期,因受美国次贷危机的影响,美国经济衰退的概率不断增加。而随着美欧消费市场的萎缩,可能会影响全球出口市场。当前,美国和欧洲都是中国主要的贸易伙伴。因此,出口增长下滑可能是2008年中国经济是否能够稳定增长的最大担心。

事实上,美国经济放缓一定程度上导致对中国出口需求的减少,对于中国偏热的经济会有一定程度的缓解作用。这不仅与我国当前的“两防”宏观调控政策不矛盾,反而有“殊途同归”的效果。如果美国经济“破着陆”,将对我国出口产生重大影响,出口贸易就会出现较大幅度的下降。而正确的应对措施应该是刺激内需。因为较大的内需增长将补偿出口下降对GDP增长的贡献,同时有利于降低对外部的依赖,加强经济持续增长的稳定性。

今年政府工作报告用较大的篇幅提到了物价问题,并提出今年要把“居民消费价格总水平涨幅控制在4.8%左右”。同时,报告提出了九方面控制物价的措施。由此可见,政府对控制物价有很大的决心。当这些政策的累积效应显现,执行周期完成,今年下半年,物价有望得到相应的稳定。更值得一提的是,随着外贸顺差减少,更多的出口产品“内销”,增加国内市场的供给,从而消除刺激内需进一步推高价格的担忧,有利于价格水平的平稳。

虽然国内外不确定因素增加,增加了中国经济的许多不确定性,但中国经济稳定增长的基本条件并没有改变,今年的经济增长仍有可能达到10%以上。

# 4.8%

## 创新高的物价控制目标

“不过,4.8%左右仍在可承受范围之内,处于温和到不温和的转变区间,还没有恶化。”

在2007年物价上涨4.8%的基础上,受国际市场价格传导、国内供给约束以及资源要素价格调整等因素影响,预计2008年物价面临的形势依然严峻,这是今年物价调控目标设置创新高的根本原因。”全国人大代表、中国人民银行济南分行行长杨子强说,单拿今年1月份物价上涨7.1%来说,不难看出今年物价上涨仍有较大的压力。”

当前物价上涨的内在原因较为复杂,既有国内因素,也有国际因素。政府工作报告指出,由于推动价格上涨的因素还将存在,今年价格上涨的压力仍然较大。同时,生产资料价格不断上升,房地产等资产价格上涨过快,防止通货膨胀的任务相当艰巨。

国家统计局总经济师姚景源分析说,从目前物价上涨情况来看,成本推动因素十分明显。由于传导效应,农产品价格的上涨导致其他相关产品价格上涨,波及面在增加。从国际来看,国际油价、粮价等上涨都会导致输入性通胀,食用油受国内外因素影响,价格走势也不乐观。

人们注意到,政府工作报告还强调,物价涨幅控制在4.8%左右,也是出于“去年价格上涨对今年价格的翘尾影响较大”因素的考虑。所谓“翘尾因素”,从经济学上讲,通常是指上年价格上涨对本年度的滞后影响程度。而2007年物价呈现出前低后高的走势,翘尾因素将更为明显。

对4.8%左右的物价涨幅控制目标,有些人也存在疑问:这是不是就意味着今年经济将出现较为严重的通货膨胀?

“一般来说,物价在4%以下为温和可容忍的通胀。现在定为

4.8%左右,意味着今年物价形势比较严峻,也表明政府对此做了充分估计。”全国政协委员、财政部财料所所长贾康表示,不过,4.8%左右仍在可承受范围之内,处于温和到不温和的转变区间,还没有恶化。”

贾康表示,4.8%左右的物价涨幅目标创出近年来新高并不可怕。当前,关键在于防止物价形势出现较为严重的转变,呈现明显的通货膨胀,这是物价调控的主要任务。”

全国人大代表、中国工商银行安徽分行行长赵鹏认为,2008年物价涨幅的可能性极小,总体上仍将保持高位运行。鉴于当前物价的形势,4.8%左右物价涨幅控制目标的设置与去年物价实际上涨持平,这也尊重了市场经济运行规律,实事求是。”

政府工作报告中也指出,物价涨幅控制目标设为4.8%左右也考虑到了居民、企业和社会各方面的承受能力。

温家宝总理在政府工作报告中明确指出,防止价格总水平过快上涨,是今年宏观调控的重大任务”,同时还提出了九大措施,以把物价控制在预期目标之内。

从抓粮食生产到健全储备体系,再到补贴生活困难的群体。政府工作报告提出如此周密的措施,可以说是空前的。”杨子强代表说。

杨子强代表说,从当前的经济发展面临的内外环境和政府采取的综合措施来看,宏观调控力度的加大、人民币升值、进出口关税调整等因素都会对物价上涨起到抑制作用。更为重要的是,我们有充足的物资储备,市场商品总体供大于求的格局也不支持物价大幅上涨。他说,如果今年物价走势呈现出前高后低,这将是一个理想的走势。”

### ■ 相关新闻

## 2007年主要税种收入增长结构

记者5日从财政部获悉,2007年我国财政总收入累计完成51304.03亿元,同比增长32.4%,其中税收收入增收额占财政收入增收额的91.6%。财政部对几个主要税种的收入增长结构进行了分析。

税种	收入(元)	同比增长(%)
国内增值税	15470.11 亿	21
国内消费税	2206.9 亿	17
营业税	6581.99 亿	28.3
企业所得税	8769.47 亿	37.9
个人所得税	3186 亿	29.8
关税和进口环节税	7584.75 亿	24.25
证券交易印花税	2005 亿	1017.4
契税	1209 亿	39.3
资源税	261 亿	26.1
车辆购置税	876.87 亿	27.6
房产税和城市房地产税	575.51 亿	11.7

本版除署名外均综合新华社报道

证券代码:000002、200002 证券简称:万科A、万科B 公告编号:(万)2008-005



## 万科企业股份有限公司

### 二〇〇八年二月份销售及近期新增项目情况简报

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

2008年2月份公司实现销售面积19.6万平方米,销售金额15.7亿元,分别比07年同期增长51.94%和70.65%。鉴于销售过程中存在各种不确定性,上述销售数据与定期报告披露的数据可能存在差异,因此相关统计数据仅作为阶段性数据供投资者参考。

此外,2008年1月份销售简报披露以来,公司新增项目1个,情况如下:

1.武汉贺家墩项目。该项目位于武汉市江宁区贺家墩村,东临常青路,北临中环线。项目占地面积6.59万平方米,容积率4.5,总建筑面积33.27万平方米,其中计容积率建筑面积29.65万平方米。项目总地价8.21亿元。万科拥有该项目52%的权益。特此公告。

万科企业股份有限公司

董事会

二〇〇八年三月六日

股票简称:华发股份 股票代码:600325 公告编号:2008-013

## 珠海华发实业股份有限公司2008年第一次临时股东大会决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重要内容提示:  
●本次会议无否决或修改提案的情况;  
●本次会议无新提案提交表决。

一、会议召开和出席情况  
珠海华发实业股份有限公司(以下简称“公司”)2008年第一次临时股东大会于2008年3月5日上午在珠海拱北丽景花园华发楼六楼会议室召开。出席本次会议的股东及股东代理人共3人,代表股份15622.4684万股,占公司股份总额的24.72%,会议由董事局主席袁小波先生主持,公司部分董事、监事、高级管理人员及公司聘请的广东恒益律师事务所律师出席了本次会议。会议的召开符合《公司法》及本公司章程的有关规定,具有法律效力。

二、本次股东大会以现场投票方式记名投票表决了下列议案:  
审议通过了《关于<珠海华发实业股份有限公司前次募集资金使用情况专项报告>的议案》。

表决结果如下:同意15622.4684万股,反对0股,弃权0股。同意股占出席会议有效表决权的100%。

三、律师出具的法律意见  
广东恒益律师事务所律师出席了本次股东大会,为本次股东大会出具了法律意见书,其结论性意见为:公司本次股东大会召集、召开程序,出席会议人员资格,表决程序均符合《公司法》、《股东大会规则》以及公司《章程》的规定,本次股东大会通过的决议合法有效。

四、备查文件  
1、经与会董事签字确认的2008年第一次临时股东大会决议;  
2、广东恒益律师事务所关于珠海华发实业股份有限公司2008年第一次临时股东大会的法律意见书;  
3、2008年第一次临时股东大会会议资料。

特此公告。

珠海华发实业股份有限公司董事局

二〇〇八年三月六日